

卿云無品內親王令參給輦車令入與次仰了卽退還、

〔東寶記七〕僧中輦車東長始蒙宣旨、

清和天皇貞觀六年二月十六日寺務真雅僧正乘輦車可出入公門之由宣下是僧中輦車之初也、
〔三代實錄三十五〕元慶三年正月三日癸巳僧正法印大和尚位真雅卒○中略六年○貞觀勅聽真雅乘
輦車出入公門、

〔扶桑略記二十二〕仁和二年三月十四日癸巳賜僧正遍昭食邑百戶聽駕輦車出入宮門、

〔日本紀略七〕天元四年八月十九日勅聽僧正良源乘輦車出入宮內天皇不豫之間依御修法之驗力
也、

〔扶桑略記二十八〕長久四年五月十五日仁海聽輦車、

〔元亨釋書二十六〕嘉保二年八月帝○堀瀧隆命加愈賞封戶十一月帝疾又加愈聽輦車帝賜御車拜
賀之日乘之、

〔三中口傳一〕牛車輦車人參內事

牛車宣旨

牛車

入從上東門至于式曹子坤角下車卽立車於此所○中略

內裏御參時牛車宣旨以前引入御車於陣口事甚不當也雖然近來必不然上官之車陣口一兩ニ
テモ立ツレバ其上次第二立ル間多及陣口事有之頗無其謂、

〔世俗淺深秘抄上〕一牛車輦車人大略先聽輦車後聽牛車尋常事也直聽牛車事執政之外頗不分明、
執政家之牛車之人用上東門自餘之輩用待賢門歟雖執政之人又用此門例間々存入待賢門時、
參春花門仍車立彼門外東邊或又入自上東門朔平門或用建春門各於門外下車之門腋頗退立
之參八省時入自待賢門於昭訓門壇下下車有八省於幣物時雖牛車輦車人必令步行也況又於